

## **Zpráva o činnosti Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Ústeckého kraje za rok 2019.**

Výbor pro národnostní menšiny ZÚK se v roce 2019 řídil schváleným plánem práce na rok 2019. V tomto období se sešel na svých jednáních celkem na 10 zasedáních, z toho jedno bylo společné zasedání, které se konalo v Mostě dne 26. března 2019, společně s výborem a komisí pro národnostní menšiny z Mostu a Chomutova. Projednali vzájemně kulturně společenské akce, které připravili.

Na jednání výboru je trvale zván romský koordinátor pro Ústecký kraj Bc. Štefan Lukáč. Na některá jednání je zván také Jan Kubiček, ředitel Komunitního multikulturního centra pro integraci cizinců. Na některá jednání výboru je přizván také Ing. Jiří Mortštadt, ředitel vydavatelství Metropol, a.s., se kterým spolupracujeme na propagaci a zajištění akce Barevný region.

Na začátku roku, ve spolupráci se Židovskou obcí Ústí nad Labem, byla uskutečněna vzpomínková akce k Holocaustu. Dále ve spolupráci s Židovskou obcí Teplice a Kulturním domem Ústí nad Labem, se konala beseda a vzpomínková akce k Holocaustu. Besedy se zúčastnili žáci škol Ústeckého kraje a byla spojená s promítáním filmů s tematikou holocaustu. Židovská obec pořádá řadu akcí, na které jsou přizváni členové výboru, žáci středních i základních škol (vernisáže, výtvarné soutěže, besedy atd.)

V květnu 2019 za účasti zástupců velvyslanectví národnostních menšin zastoupených ve výboru, se uskutečnila akce „Barevný region“. Proběhla zde přehlídka souborů národnostních menšin, které jsou zapojeny v práci výboru. Zároveň byla zorganizována národnostními menšinami ochutnávka jejich jídel. Při této akci byl distribuován časopis o činnosti národnostních menšin v Ústeckém kraji. Tuto akci podpořila kancelář hejtmana Ústeckého kraje, Městský obvod Ústí nad Labem, Komunitní integrační centrum a Metropol, a.s. Na Barevném regionu byla také vyhodnocena akce Středoškolský student národnostních menšin. Za přítomnosti rodičů ocenění studenti obdrželi diplom a věcné ceny za podpory novin Metropol, firmy Activa a Krajského úřadu Ústeckého kraje.

Na jednotlivých jednáních byla prezentována činnost národnostních menšin zastoupených v tomto výboru, včetně informování o jejich činnosti a hodnocení jejich aktivit. Dále se pravidelně na jednáních výboru řešila možnost podpory akcí národnostních menšin, které organizují. Členové výboru se přes tajemnici výboru zvou a zúčastňují akcí, které organizují na území celého Ústeckého kraje. Jejich průběh je vyhodnocený na jednotlivých zasedáních výboru. Výbor také aktivně spolupracuje s výborem a komisí v Mostě a Chomutově.

Bulharská národnostní menšina za podpory Asociace bulharských spolků v ČR a Ústeckého kraje zorganizovala „Krajanské setkání Bulharů v Mikulčicích“ u příležitosti oslav Cyrila a Metoděje /zakladatelů písemnictví/ na Moravě v Mikulčicích u Hodonína. Dále zorganizovala vzpomínkovou akci k státnímu svátku Bulharska a besedu o historii Bulharska. Slovenská národnostní menšina s Regionální obcí Slováků zorganizovala kulturní akce v zámku Trmice, koncert a výstavu ručních prací, besedu se Slovenskými spisovateli v krajské knihovně.

Ruská národnostní menšina organizovala ve spolupráci s lázněmi Teplice různé kulturní, společenské akce s ochutnávkou jejich gastronomie, oslavu MDŽ, vernisáže výstavy fotografií.

Ukrajinská národnostní menšina organizovala Dny Ukrajinské kultury, kulturní vystoupení k státnímu svátku Ukrajiny, představení kulturního souboru na akci zorganizované výborem Chomutov.

Romská komunita připravila různé taneční, pěvecké soutěže, přehlídky a soutěže romských zpěváků, tanečníků, hudebníků v Domě kultury Ústí nad Labem, kulturní vystoupení a ochutnávku gastronomie v knihovně Chomutov, Kadani atd.

Vietnamská národnostní menšina organizovala řadu kulturně společenských akcí v rámci celého Ústeckého kraje: „Vítání Lunárního roku“, kulturní vystoupení Vietnamců žijících v Ústeckém kraji, včetně ochutnávky jídel, v Domě kultury Ústí nad Labem zorganizovala tato národnostní menšina svátek žen, a také se podílela na kulturní akci v Chomutově.

Maďarská národnostní menšina se již tradičně zúčastňuje otevírání Lázeňské sezóny v Teplicích, kde představuje svou gastronomii. Pravidelně zde vystupuje také umělecký maďarský soubor.

Výbor je také informován o problematice národnostních menšin v kraji Janem Kubíčkem, ředitelem Komunitního multikulturního centra pro integraci cizinců.

Ze všech jednání Výboru národnostních menšin ZÚK je vždy vedle usnesení, pořizován i zápis dokumentující celkový průběh jednání výboru. Vždy na následujícím zasedání výboru jsou projednány připomínky k zápisu a usnesení z předcházejícího zasedání. Součástí těchto jednání je i informace o plnění schválených usnesení, či realizace přijatých doporučení.

Zástupci výboru pro národnostní menšiny se pravidelně informují na jednáních výboru o připravovaných akcích, na které se vzájemně zvou.

Evidence zápisů a usnesení vede tajemnice Výboru pro národnostní menšiny ZÚK Anna Scheuflerová.